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PROTOKÓŁ NR VI/2024 

Z SESJI RADY GMINY MICHAŁÓW, 

która odbyła się w dniu 27 sierpnia 2024 roku 

w świetlicy przy Urzędzie Gminy w Michałowie 

 

  Stan radnych 15 osób  

           Obecnych 15 osób  

 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:25 

 

Ad 1.  

Otwarcia sesji Rady Gminy Michałów dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Michał 

Klamiński witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński - poinformował, iż w wyniku realizacji 

nałożonego na gminy obowiązku ustawowego, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania udostępniane na stronach 

internetowych.  

 W związku tym, osoby, które uczestniczą w obradach wyrażają zgodę na 

przetwarzanie swoich danych osobowych.  

 Ponadto głosowania na sesji odbywać się będą za pomocą urządzeń umożliwiających 

sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych.   

 

Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Gminy 

               w Michałowie  

Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów 

Ponadto udział w sesji wzięli:  

- Wójt Gminy Michałów p. Bogusław Kowalczyk,  

- Sekretarz Gminy p. Henryka Gietka – Bębenek,  

- Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska, 

- radcę prawnego p. Magdaleną Gajda – Okopień,  

- sołtysi z terenu Gminy Michałów,  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński stwierdził quorum zdolne                                  

do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Sekretarzem obrad dzisiejszej sesji została wyznaczona Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

Michałów p. Edyta Strączkiewicz. 

 

Ad. 2  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przystępujemy 

obecnie do ustalenia porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Michałów. Proponowany 

porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Przypomniał,                       

że zmiany w porządku obrad zostają wprowadzone, jeżeli za zmianą w każdym przypadku 

opowie się w głosowaniu bezwzględna większość ustawowego składu rady tj. co najmniej                  
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8 radnych. Zapytał czy ktoś z Państwa radnych ma propozycję co do zmian przedstawionego 

porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem propozycji 

stwierdził, że Rada Gminy będzie obradowała na sesji według przedstawionego porządku 

obrad.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński odczytał przyjęty porządek obrad: 

  1. Otwarcie obrad sesji. 

  2. Przyjęcie porządku obrad.  

  3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

  4. Wręczenie przez Wójta Gminy nowo wybranym sołtysom poszczególnych sołectw                     

z terenu Gminy Michałów zaświadczeń o wyborze. 

  5. Informacja dyrektorów szkół na temat osiągniętych wyników nauczania uczniów                                   

w poszczególnych placówkach w roku szkolnym 2023/2024 wraz z informacją                               

o funkcjonowaniu Zespołów Placówek Oświatowych na terenie gminy Michałów oraz stanie 

przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 2024/2025. 

  6. Sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych w obowiązującej Gminnej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Michałów na lata 2023-2028. 

  7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

  8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

  9. Sprawozdanie Wójta z prac między sesjami. 

10. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

11. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027; 

     c) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

d) w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, określenia 

inkasentów, terminów płatności dla inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.  

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Rozpatrzenie wniosków skierowanych do Rady Gminy. 

14. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad 3.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński przeszedł do kolejnego punktu obrad                    

tj. przyjęcia protokołu z ostatniej sesji tj. 26 lipca 2024 r. i poinformował, że Państwo Radni 

otrzymali do zapoznania się projekt protokołu, który jest wyłożony do wglądu na sali obrad,     

a także jest dostępny w biurze rady, po czym zapytał czy są jakieś uwagi co do treści 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem uwag poddał pod 

głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, który został przyjęty przez Radę Gminy               

15 głosów za, przy stanie 15 radnych obecnych na sali.  

 

Zał. Nr 3 – protokół z głosowania z sytemu  
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Ad. 4  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Wręczenie przez Wójta Gminy nowo wybranym 

sołtysom poszczególnych sołectw z terenu Gminy Michałów zaświadczeń o wyborze. 

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk wraz z Przewodniczącym Rady Gminy                           

p. Michałem Klamińskim dokonali wręczenia nowo wybranym sołtysom poszczególnych 

sołectw z terenu Gminy Michałów zaświadczeń o wyborze. Wyczytywani sołtysi podchodzili 

kolejno po zaświadczenia. A następnie dokonano wręczenia statuetek sołtysom, którzy 

zakończyli pełnienie funkcji sołtysa z podziękowaniem za ich trud i pracę.   

 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad. A następnie poprosił o zabranie głosu Panią Edytę Zych 

dyrektora ZPO Michałów i przedstawienie na temat osiągniętych wyników nauczania 

uczniów w poszczególnych placówkach w roku szkolnym 2023/2024 wraz z informacją o 

funkcjonowaniu placówki oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 

2024/2025. 

 

Pani Edyta Zych dyrektor ZPO Michałów – omówiła i przedstawiła powyższą informację.  

  

Zał. Nr 4 – informacja dyrektora szkoły na temat osiągniętych 

wyników nauczania uczniów w poszczególnych placówkach w roku 

szkolnym 2023/2024 wraz z informacją o funkcjonowaniu placówki 

oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 

2024/2025. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania do Pani 

dyrektor Edyty Zych.   

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem pytań 

podziękował Pani Edycie Zych za przybycie na dzisiejszą sesję, jak również za 

przedstawienie informacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad. A następnie poprosił o zabranie głosu Panią Katarzynę 

Drogosz ZPO Góry i przedstawienie na temat osiągniętych wyników nauczania uczniów                    

w poszczególnych placówkach w roku szkolnym 2023/2024 wraz z informacją                               

o funkcjonowaniu placówki oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku 

szkolnego 2024/2025. 

 

Pani Katarzyna Drogosz ZPO Góry – omówiła i przedstawiła powyższą informację.  

Zał. Nr 5 – informacja dyrektora szkoły na temat osiągniętych 

wyników nauczania uczniów w poszczególnych placówkach w roku 

szkolnym 2023/2024 wraz z informacją o funkcjonowaniu placówki 

oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 

2024/2025. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania do Pani 

dyrektor Katarzyny Drogosz  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem pytań 

podziękował Pani Katarzyna Drogosz za przybycie na dzisiejszą sesję, jak również za 

przedstawienie informacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad. A następnie poprosił o zabranie głosu Panią Bożenę 

Leszczyńską – Puchała, która przedstawi informację w imieniu Pani Dyrektor Renaty Pasek   

o przedstawienie na temat osiągniętych wyników nauczania uczniów w poszczególnych 

placówkach w roku szkolnym 2023/2024 wraz z informacją o funkcjonowaniu placówki oraz 

stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 2024/2025. 

 

Pani Bożena Leszczyńska – Puchała nauczyciel w ZPO Sędowice – omówiła                               

i przedstawiła powyższą informację.  

  

Zał. Nr 6 – informacja dyrektora szkoły na temat osiągniętych 

wyników nauczania uczniów w poszczególnych placówkach w roku 

szkolnym 2023/2024 wraz z informacją o funkcjonowaniu placówki 

oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 

2024/2025. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania do Pani 

Bożeny Leszczyńskiej – Puchała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem pytań 

podziękował Pani Bożenie Leszczyńskiej – Puchała za przybycie na dzisiejszą sesję, jak 

również za przedstawienie informacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad. A następnie poprosił o zabranie głosu Pana Marka 

Szczecińskiego dyrektora ZPO Węchadłów i przedstawienie na temat osiągniętych wyników 

nauczania uczniów w poszczególnych placówkach w roku szkolnym 2023/2024 wraz z 

informacją o funkcjonowaniu Zespołów Placówek Oświatowych na terenie gminy Michałów 

oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 2024/2025. 

 

Pan Marek Szczeciński dyrektor ZPO Węchadłów – omówiła i przedstawiła powyższą 

informację.  

Zał. Nr 7 – informacja dyrektora szkoły na temat osiągniętych 

wyników nauczania uczniów w poszczególnych placówkach w roku 

szkolnym 2023/2024 wraz z informacją o funkcjonowaniu placówki 

oraz stanie przygotowań placówek oświatowych do roku szkolnego 

2024/2025. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania do Pana 

dyrektora Marka Szczecińskiego.  
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Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem pytań 

podziękował Panu Markowi Szczecińskiemu za przybycie na dzisiejszą sesję, jak również za 

przedstawienie informacji.  

 

Ad.6 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych w 

obowiązującej Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Michałów 

na lata 2023-2028. Następnie zapytał, czy są jakieś pytania do przedłożonej oceny Państwu 

Radnym, poinformował również, że na sali obrad jest obecna Pani Magdalena Ziółkowska 

Kierownik GOPS w Michałowie i może odpowiedzieć na zadane pytania.   

Głos zabrał : radny p. Łukasz Wójcik oraz Kierownik GOPS p. Magdalena Ziółkowska.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem innych pytań 

stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte. 

 

Zał. Nr 8 – Sprawozdanie z realizacji zadań przyjętych                    

w obowiązującej Gminnej Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych Gminy Michałów na lata 2023-2028 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem pytań 

podziękował Pani Kierownik GOPS w Michałowie za przybycie i udział w sesji Rady Gminy. 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował o działaniach jakie 

podejmował w okresie międzysesyjnym tj.:  

- brałem udział w Bitwie Regionów 2024 r. we Wrocieryżu Powiat Pińczowski i Powiat 

Kazimierski, pogratulował KGW Nad Strumykiem za zajęcie III miejsca w zaszczytnym 

konkursie za pierogi z twarogiem i miętą na słodko, okraszone masełkiem,   

- brałem udział w Turnieju Piłki Nożnej Młodzików o Puchar Wójta Gminy Michałów, 

zwycięzcą  i młodzieży gratuluje za zaangażowanie i chęci, w uczestniczeniu w takich 

imprezach,  

- brałem udział w Dniach Otwartych Stadniny Koni w Michałowie wraz z paradą hodowlaną,  

- brałem udział w imprezie Kraina Pięknych Koni we Wrocieryżu,  

- brałem udział w wyjazdowej komisji budżetowej,  

- brałem udział w dożynkach gminnych, gratuluje zwycięzcą, gratuluje organizatorom                      

i wszystkim, którzy przyczynili się do powstania tak wspaniałej imprezy. Dziękuje również 

rolnikom za trud i prace na roli.  

 

Ad. 8 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych głos zabrali: 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż według nowych 

przepisów interpelacje i zapytania radnych są składane na piśmie. Ponadto poinformował,               
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że w okresie międzysesyjnym nie zostały złożone żadne interpelacje. W związku z czym 

zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce przedłożyć jakieś interpelacje bądź złożyć na 

piśmie jakieś zapytania do wójta gminy.  

 

Radny p. Damian Wleciał – zadał pytanie dotyczące miejscowości Pawłowice w sprawie 

oświetlenia, na jakim etapie jest ten projekt. Następne pytanie dotyczy chodnika                           

w miejscowości Pawłowice od strony kaplicy są chaszcze i krzaki co z nimi, czy można je 

spryskać, czy zgłosić ta sprawę do Zarządu Dróg, żeby się tą sprawa zainteresowali.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – zwrócił uwagę, że chodzą różne pogłoski na dożynkach, różne 

zdania na następujące tematy: czy będzie zatrudniony Zastępca Wójta Gminy, jakie funkcje 

będzie pełnił i czy jest potrzebny? Drugie pytanie są również pogłoski, że Ośrodek Zdrowia    

w Sędowicach będzie zamykany? Odnośnie szkół, ponieważ mówi się, że jeździ Pan Wójt                 

z Panem Kapałką po szkołach i co dalej i czy ma Pan Wójt jakieś pomysły na ten temat.  

 

Radny p. Mariusz Jaros – zwrócił uwagę, że w miejscowości Węchadłów jest piękny 

chodnik, ale w trzech miejscach zbiera się woda i czy jest możliwość zamontowania jakiś 

kratek, aby odprowadzić tę wodę? 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż w związku z brakiem 

innych pytań przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

Ad. 9 

Wójt Gminy Michałów p. Bogusław Kowalczyk przedstawił sprawozdanie z prac między 

sesjami tj.:  

- brałem udział w spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim dot. funduszy dla samorządów                      

z programu KPO,  

- brałem udział w Bitwie Regionów we Wrocieryżu, pogratulował KGW Nad Strumykiem za 

zajęcie miejsca na podium oraz dalszych sukcesów w działalności, 

- odbyłem spotkanie z Panią Marszałek na temat pozyskiwania środków z Urzędu 

Marszałkowskiego,  

- uczestniczyłem w corocznej imprezie w Stadninie Koni w Michałowie,  

- uczestniczyłem w Turnieju Piłki Nożnej,  

- uczestniczyłem w komisji budżetowej i komisji skarg, wniosków i petycji,  

- w miniony piątek brałem udział w odbiorze prac przy kościele w Michałowie, które prace 

zostały zakończone,  

- w minioną niedzielę uczestniczyłem w gminnych dożynkach w Michałowie. Podziękował 

Starostom dożynek za ogromny wkład i promocje dożynek. Dziękuje tym miejscowościom              

i postaram się odwdzięczyć. Podziękował również wszystkim mieszkańcom za udział                      

w dożynkach. Dożynki uważam za udane.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytanie co do 

przedstawionego sprawozdania przez Pana Wójta?  

 

Radny p. Rafał Motyka – poprosił o parę słów więcej odnośnie pierwszego punktu 

sprawozdania.  
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Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – odpowiadając poinformował, że brał udział                      

w Urzędzie Wojewódzki w konferencji dla włodarzy gmin i była prelekcja o możliwości 

pozyskiwania środków z KPO. Włodarze wyszli niezadowoleni, ponieważ nie było podanych 

żadnych konkretów. Były zadawane liczne pytania, na które nie było konkretnych 

odpowiedzi. Nie ma regulaminów, wytycznych ani kryteriów.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – podziękował Panu Wójtowi za 

przedstawione sprawozdanie.  

 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż przystępujemy                         

do kolejnego punktu porządku obrad. Przewodniczący poprosił Panią Paulinę Jaros                             

o przedstawienie informacji o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

Informacje z realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji przedstawiła Pani Paulina 

Jaros. 

Zał. Nr 9 - Informacja o realizacji uchwał 

 

Ad. 11 

Rozpatrzenie projektów uchwał:  

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Michałów na 2024 r.  - wniesiony pod 

obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu                     

i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez przewodniczącego komisji                       

p. Jarosława Wleciała.   

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poprosił p. Skarbnik o omówienie 

zmian w budżecie gminy.  

 

Skarbnik p. Halina Głombińska – poinformowała, że zmiany były szeroko omawiane                 

w komisji budżetowej i jeśli są jakieś pytania to odpowie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 15 głosów za, przy stanie 15 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr  10 - Uchwała Nr VI/41/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027 - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów  Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    
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Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 15 głosów za, przy stanie 15 radnych 

obecnych na sali obrad.   

Zał. Nr 11 - Uchwała Nr VI/42/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

c) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju 

Społeczno – Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną 

przez przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 15 głosów za, przy stanie 15 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 12 - Uchwała Nr VI/43/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

d) w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, 

określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso - 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 15 głosów za, przy stanie 15 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 13 - Uchwała Nr VI/44/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przechodzimy                

do następnego punktu wolne wnioski i informacje. Poprosił Pana Wójta o udzielenie 

odpowiedzi na pytania zadane w punkcie 8.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk udzielił odpowiedzi na pytani zadane w pkt. 8 

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, i tak:  
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- na pytanie radnego p. Damiana Wleciała – Pan Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi                            

o oświetlenie dokumentacja wraz z pozwoleniem na budowę jest gotowa i praktycznie 

moglibyśmy ten temat rozpocząć, ponieważ w budżecie mieliśmy kwotę 45 tys. zł, z tym, że 

dokumentacja kosztowała nas ok. 50 tys. zł, czyli pozostała niecałe 400 tys. zł. Po wykonaniu 

zapytania ofertowego na wykonanie oświetlenia zgodnie z tym projektem kwota opiewa na 

ok. 1 700 000,00 zł jeżeli robiliśmy kompleksowo. Dlatego też po rozmowach z p. Skarbnik 

oraz z p. Leszczyńską pojawiły się środki z rewitalizacji. Dodatkowo wyjaśnił, że środki                    

z rewitalizacji, bo spotyka się z takimi pytaniami dlaczego w Michałowie można robić, a nie 

w innych miejscowościach. Otóż środki z rewitalizacji są przeznaczone tylko na miejscowość, 

w której znajduje się siedziba Urzędu Gminy bądź Urzędu Miasta. Dlatego tez planujemy na 

tą część, gdzie jest oświetlenie przez Michałów złożyć wniosek. Natomiast na pozostałą część 

też będziemy starać się szukać jakiegoś dofinansowania, ponieważ w budżecie gminy nie 

mamy takiej kwoty, która pozwoliła na jednorazowe wydatkowanie takiej kwoty pieniędzy. 

Natomiast jeżeli decyzja Rady będzie taka, żeby te środki, które są w budżecie wykonać                  

i możemy zrobić jakiś część odcinka za te pieniądze, które mamy. Nadmienił , że chciałby 

połączyć to z dofinansowaniem, ponieważ środki z zewnątrz pomogą nam przy szybszym                 

i większym rozwoju gminy i inwestycji.  

Następne pytanie radnego dotyczyło  drogi powiatowej i chodnika, poinformował, że na 

obecną chwilę to mieszkańcom powinno zależyć, aby ten chodnik wyglądał tak jak powinien 

wyglądać. Jeżeli będzie potrzebny jakiś oprysk czy coś, to może wygospodarujemy jakieś 

środki, aby pomóc w tej sprawie, aby wyglądało to lepiej niż do tej pory. Ponadto 

poinformował, że cały czas monitorujemy drogę na Brejczynie, ponieważ tam nie są 

pozakładane nakładki na cieki wody, która przy większych ulewach jest i nie spływa tak jak 

to powinno być. Spowodowane jest to tym, że Powiat jest na etapie przeobrażenia i jeszcze to 

nie jest wykonane. Przypomniał, że wraz z Przewodniczącym Komisji Budżetowej                          

i Zarządem Dróg ustaliliśmy, że ma to być poprawione i obiecali, że będzie to wykonane.  

- na pytanie radnego p. Łukasza Wójcika – Pan Wójt odpowiadając poinformował, że tak               

w najbliższym czasie prawdopodobnie zostanie zatrudniony Zastępca Wójta Gminy, przejmie 

część obowiązków Pani Sekretarz oraz częściowo Wójta Gminy z tego względu, żeby Urząd 

Gminy funkcjonował należycie i uważa, że taka jest potrzeba. Obecna p. Sekretarz od lutego 

tego roku osiągnęła wiek emerytalny i swego czasu rozmawialiśmy i sama oferowała, że 

chciałaby przepracować jeszcze rok dlatego chciałby na zasadzie przekazania na okoliczność 

ewentualnej zmiany.  

Jeżeli chodzi o placówkę Ośrodka Zdrowia w Sędowicach poinformował, że bez konsultacji   

z Radą Gminy czy Radą Społeczną SZOZ-u, nie podejmuje żadnych decyzji. Tu, gdzie należą 

do mnie bezpośrednio decyzje takowe mogę podjąć. Natomiast z nikim nie rozmawiałem na 

temat Ośrodków Zdrowia. Przypomniał, że była ostatnio Rada Społeczna SZOZ-u i czy była 

jakaś rozmowa na temat zamykania placówki zdrowia, ponieważ takiej sytuacji sobie nie 

przypominam. Otóż była rozmowa, ale to jednogłośnie Rada Społeczna SZOZ przegłosowała, 

bo taka jest potrzeba, aby był zatrudniony lekarz pediatra, przynajmniej na ½ etatu i wszyscy 

jednogłośnie wyrazili akceptację, że takowy lekarz jest wskazany. Była propozycja, aby Pani 

Kierownik SZOZ-u zmniejszyła jednej pani doktor etat, a na miejsce zatrudniła lekarza 

pediatrę. Takie rozmowy i takie wnioski były z Rady Społecznej SZOZ-u.  
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Jeśli chodzi o temat szkół poinformował, że to nie Wójt podejmuje takie decyzje, tylko Rada 

Gminy. Przypomniał, że około dwa miesiące temu zadałem pytanie na komisji, ponieważ 

mogłem podpisać wniosek na 450 tys. zł. na zajęcia pozalekcyjne w szkołach podstawowych, 

czy ma podpisać taką umowę i wziąć takie pieniądze, czy też nie. Dlatego zadałem takie 

pytanie, ponieważ jeśli podpisałbym taką umowę na dofinansowanie to jest trwałość projektu 

5 lat i my nie możemy robić żadnej reorganizacji w szkołach i wszyscy obecni na komisji 

wypowiedzieli się pozytywnie za moją propozycją. Także szkoły na obecną chwilę w roku 

szkolnym 2024/2025 będą funkcjonować jak do tej pory. Jesteśmy po przetargu na dowóz 

dzieci jak było w zeszłym roku, wszystko funkcjonuje normalnie cały rok szkolny. Natomiast 

rolą Wójta jest wypracowanie koncepcji czy pomysłu na ewentualne zagospodarowania 

jednej z placówek oświatowych. Na to zwracałem uwagę radnym, przynajmniej części 

radnym mówiłem, że przeprowadziłem rozmowy z Panem Jackiem Kapałką oraz z Panią 

dyrektor Szkoły Avans. Przypomniał, że były rozmowy już, że po dożynkach zaczniemy 

rozmawiać na temat przyszłości szkół i , że chce państwu zaproponować jakieś rozwiązanie. 

Na pewno odbędzie się pierwsze posiedzenie komisji oświatowej, na którym będą mogli 

państwo radni zaproponować wszelkie rozwiązania i to nie ja osobiście będę podnosił palec 

tak czy inaczej. Powoli dorastamy do sytuacji i dochodzi do świadomości, że nie możemy 

dokładać 5 milionów złotych do wszystkich szkół, ponieważ nie zrobimy żadnych inwestycji, 

a przecież chcemy realizować oświetlenie, drogi czy inne zadania. Musimy na ten temat 

rozmawiać i prowadzić konsultacje, ale żadnych decyzji jeszcze nie ma.  

- na pytanie radnego p. Mariusza Jaros odpowiadając poinformował, że tak należy to 

wykonać, poprzez wyjęcie paru kostek i włożyć rurę i powinno pomóc. Jest to taka sama 

sytuacja jak na drodze na Brejczynie, że źle została wyprofilowana droga, ale jest możliwość 

odprowadzenia tej wody, także przy niewielkich nakładach pracownicy sprawę wykonają.  

 

Radny p. Damian Wleciał – jeszcze dopytał w sprawie oświetlenia jak sobie przypomina 

lampy w miejscowości Pawłowice było głosowane za poprzedniego włodarza gminy i później 

narodził się temat, żeby powiększyć zadanie zmienić oprawę, że będzie korzystniej i czy te 

lampy nie miały być z Polskiego Ładu? 

 

Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska – odpowiedziała, że tak miało być, ale nie do 

Pawłowic, ponieważ do Pawłowic jest dodatkowy projekt na wymianę całego oświetlenia.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – poinformował, że po przetargu już niebawem będą 

wymienione lampy.  

 

Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska – w Pawłowicach są to inne pieniądze i projekt.  

 

Radny p. Damian Wleciał – cały czas mówione było, że idzie wszystko dobrze, a teraz 

okazuje się inaczej.  

 

Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska – przypomniała, że były zaplanowane                            

w poprzednim budżecie środki na wymianę oświetlenia w Pawłowicach i państwo radni 

dodatkowo przegłosowali Michałów – Równiny i na to zleciliśmy projekt. Na to zadanie 
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przeznaczyliśmy już w poprzednim budżecie i przełożyliśmy 450 tys. zł, projekt kosztował 

ok. 50 tys. zł. i w tej chwili otrzymaliśmy pozwolenie na budowę. Projekt jest wykonany na 

Pawłowice i Michałów, wartość tego projektu jest na 1 700 000,00 zł. Jest propozycja taka, że 

jeśli pojawią się środki z rewitalizacji, ale na dzień dzisiejszy nie ma do tego programu 

regulaminu jak można wykorzystać te środki. Na chwilę obecną mamy 400 tys. zł i trzeba 

zdecydować jak realizujemy, czy od numeru do numeru, czy też od działki do działki jeśli 

chcemy w tym roku wykorzystać tą kwotę 400 tys. zł co nam pozostało, a jeśli nie to musimy 

mieć 1 700 000,00 zł w budżecie, żeby móc zrealizować całe to zadanie.  

 

Radny p. Mariusz Jaros – zadał pytanie dotyczące projektowania linii, czy są to od nowa 

projektowane linie, czy są to linie już istniejące, ponieważ chciałbym doposażyć linie w dwie 

lampy. Czy trzeba doprojektować, czy też można wciągnąć w tą wymianę lamp.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – poinformował, jeżeli na istniejących słupach jest 

tzw. piąta linka to można zawiesić lampę bez żadnych dokumentacji. Jeżeli nie ma tej piątej 

linki to należy na tym konkretnym odcinku wykonać dokumentację i po jej wykonaniu można 

zainstalować lampę.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy ktoś z państwa chciałby 

zabrać głos.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem pytań, 

przeszedł do kolejnego punktu.  

 

Ad. 13 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przechodzimy do 

następnego punktu tj. Rozpatrzenie wniosków skierowanych do Rady Gminy Michałów. 

Poinformował, że wpłynął wniosek od mieszkanki miejscowości Michałów w/s udzielenia jej 

pomocy w ogrzewaniu jej mieszkania, która to pomoc miałaby polegać na umożliwieniu jej 

korzystania z ciepła ze szkoły. Wniosek został przekazany do Komisji Skarg, Wniosków                  

i Petycji.  w celu wypracowania stanowiska i zaproponowanie radzie rozwiązania, w związku 

z czym poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o przedstawienie 

uzasadnienia do projektu uchwały.  

 

- Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkanki miejscowości Michałów.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Andrzej Zaręba -  odczytał 

uzasadnienie do uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński po stwierdzeniu braku pytań, propozycji                 

i uwag do przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 12 głosów za, 3 głosów przeciw, 

przy stanie 15 radnych obecnych na sali obrad.   
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Zał. Nr 14 - Uchwała Nr VI/45/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że do Rady Gminy 

wpłynęły jeszcze jeden wniosek od mieszkańców Przecławki, który również został 

przekazany do rozpatrzenia przez Komisje Skarg, Wniosków i Petycji i poprosił                                 

o przedstawienie wypracowania wniosku.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Andrzej Zaręba – przedstawił 

następujący wniosek: Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Michałów na swych 

posiedzeniach w dniach 14,22 i 27 sierpnia 2024 r. w tym w dniu 14.08.2024 r. wizja lokalna 

w terenie. Komisja proponuje, aby wyznaczenie granic było na podstawie porozumienia 

pomiędzy Gminą Michałów, a właścicielem działek sąsiadujących z działką nr 154                           

w miejscowości Przecławka na następujących zasadach: Gmina Michałów 50% poszczególni 

właściciele po 12,5% kosztów.  

 

Głos zabrał : radna p. Edyta Strączkiewicz, sołtys wsi Przecławka p. Stanisław Kocel,               

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk, radny p. Rafał Motyka, p. Łukasz Wójcik i radca 

prawny p. Magdalena Gajda – Okopień.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poddał pod głosowanie wypracowany 

wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w/s wniosku mieszkańców Przecławki. 

Poinformował, że głosowanie odbędzie się poprzez imienne wyczytywanie radnych z listy 

obecności. Radni, którzy oddali głos „za”: Paulina Skowera, Mirosława Młyńczak, Mariusz 

Jaros, Andrzej Zaręba, Olga Gurak, Jarosław Wleciał, Adam Siekacz, Tadeusz Oleksy, Michał 

Klamiński, Wojciech Strączkieiwcz. 

Radni, którzy oddali głos „przeciw”: Raafał Motyka, Damian Wleciał, Łukasz Wójcik.  

Radni którzy oddali głos „wstrzymuję się”: Edyta Strączkieiwcz, Wojciech Matuszczyk.  

Wynik głosowania: 10 głosów za, 3 głosy przeciw i 2 głosy wstrzymujące.  

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński dokonał zamknięcia zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy Michałów, dziękując wszystkim za udział w obradach. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  

       Michał Klamiński    

 

Protokolant  

Paulina Jaros 

 


